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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Статистическая отчетность: правила заполнения ряда форм об инновациях и науке обновлены 

(21.02.2025) 

Ведомство уточнило форму отчета 3-информ и указания по заполнению форм 2-наука, 4-инновация и 3-
информ. 

Форма 3-информ. В подзаголовки разделов 2 и 18 внесли строку "При отсутствии показателя необходимо 
указать значение "0". Скорректировали наименование ряда граф и строк, например графы 3 раздела 3, строки 
1407 столбца А раздела 14. Указания по заполнению формы дополнили. Например, по строкам 1520 - 1527 
показывают наличие у организации ПО общего назначения по видам. Если у организации нет программных 
средств для решения отдельных прикладных задач (по строке 1501 в графе 3 указали код 2), строки 1502 - 1519 
по графам 3 и 4 не заполняют. 

Форма 2-наука. По строке 105 раздела 1 учитывают прочих работников по хозяйственному обслуживанию, 
которые выполняют общие функции, связанные с работой организации в целом (работники бухгалтерии, 
кадровой службы, канцелярии и др.). 

Форма 4-инновация. Дополнили таблицу "Арифметические и логические контроли". Например, в графу "По 
строкам" раздела 9 добавили слова "стр. 525 <= стр. 501 по гр. 3". 

Есть и другие изменения. 
Документ: Приказ Росстата от 13.02.2025 N 61 
Камеральная проверка декларации по НДС: суд указал, какие документы налоговики истребовать 

не вправе (21.02.2025) 

Инспекция провела камеральную проверку декларации по НДС. Среди прочих документов и информации 
налоговики запросили: 

- штатное расписание; 
- трудовые договоры и ГПД; 
- договоры аренды транспорта и строительной техники. 
Организация оспорила требование. Апелляция пришла к выводу, что требование выставлено правомерно. 

Однако инспекция не должна была запрашивать штатное расписание, трудовые договоры и ГПД, а также 
договоры аренды транспорта и строительной техники. Такие документы не относятся к первичным. Они не 
подтверждают принятие товаров (работ, услуг) к учету. Они не являются основанием для определения налоговой 
базы и применения вычетов. Ими нельзя подтвердить или опровергнуть реальность операций с контрагентами, 
по которым заявлены вычеты. 

Истребование остальных документов соответствует нормам налогового законодательства о 
подтверждении реальности сделки с контрагентами, соблюдении порядка и права на вычет. 

Отметим, суды могут принимать разные решения о законности истребования налоговиками документов в 
зависимости от обстоятельств. Так, АС Московского округа согласился с правомерностью запроса штатного 
расписания. 

Документ: Постановление 13-го ААС от 01.02.2025 по делу N А56-56020/2024 
Уведомление об исчисленном НДФЛ с 2025 года: ФНС доработала контрольные соотношения 

(21.02.2025) 

Чтобы снизить административную нагрузку налогоплательщиков и уменьшить ошибочные начисления по 
уведомлениям об исчисленных налогах в части НДФЛ, налоговики направили доработанные контрольные 
соотношения. Их надо применять до того, как скорректируют действующие контрольные соотношения, которые 
ввели с 1 января 2025 года. 

Дополнения потребовались из-за новых КБК по НДФЛ. Таблицу соответствия КБК и отчетных периодов 
также дополнили новыми кодами по НДФЛ. 

Документ: Письмо ФНС России от 17.01.2025 N ЕА-4-15/354@ 
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Программу материнского капитала хотят продлить до 2030 года - проект прошел Госдуму 
(21.02.2025) 

Депутаты сразу во втором и третьем чтении приняли проект, который предусматривает продление 
программы маткапитала еще на 4 года - по 31 декабря 2030 года. Сейчас она действует до конца 2026 года. 

Продлить ее поручил президент по итогам послания Федеральному собранию. 
Документ: Проект Федерального закона N 801970-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/801970-8) 
Поправки к ТК РФ о премиях прошли первое чтение (21.02.2025) 

Хотят закрепить положение о том, что в колдоговорах, соглашениях, локальных актах нужно определять 
виды премий, их размеры, сроки, основания, а также условия выплаты. При этом следует учитывать в том числе 
качество, эффективность и длительность работы, наличие или отсутствие дисциплинарных взысканий. 

Отметим, изменения разработали на основании подхода КС РФ. Он указал, что из-за наказания нельзя, в 
частности, произвольно снижать зарплату. 

Документ: Проект Федерального закона N 513234-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/513234-8) 
Страховые взносы на травматизм: суд посчитал, что премии к праздникам ими не облагаются 

(20.02.2025) 

Организация выплатила сотрудникам премии к 23 Февраля и 8 Марта. СФР посчитал, что нужно начислить 
на эти выплаты взносы и уплатить их. Суды двух инстанций поддержали компанию. 

Суды установили, что выплаты не зависели от квалификации работника, сложности, качества, количества 
и условий работы. Они отметили, что не все деньги, которые работодатель перечисляет работнику, - оплата 
труда. 

Суды часто приходят к похожим выводам. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 30.01.2025 по делу N А60-44337/2024 
На период испытательного срока нельзя снижать зарплату, напомнил Минтруд (20.02.2025) 

Работодатель не вправе уменьшать зарплату сотруднику на испытании. Ее начисляют в полном объеме по 
договору, условия которого соответствуют системе оплаты труда в организации. 

Кроме того, ведомство указало, что на специалистов во время испытательного срока распространяются те 
же права и обязанности, что и на остальной коллектив. Среди прочего это касается локальных актов об оплате 
труда. 

Отметим, позицию разделяет ВС РФ. 
Документы: Информация Минтруда России от 17.02.2025 (https://t.me/mintrudrf/2363) 
Как установить испытательный срок при приеме на работу 
Как бюджетной организации установить испытательный срок при приеме на работу 
ФНС обобщила позиции Конституционного и Верховного судов за IV квартал 2024 года (19.02.2025) 

Служба подготовила обзор позиций КС РФ и ВС РФ. Часть из них мы уже освещали в новостях, например 
такие: 

- инспекция вправе истребовать документы (информацию) у лиц, которые не являются контрагентами 
проверяемого налогоплательщика. НК РФ не запрещает истребование по цепочке сделок; 

- если имущество не стоит на кадастровом учете, по нему не получали разрешение на строительство и 
ввод в эксплуатацию, признаков недвижимости у него нет. Имущество, которое правомерно учли как 
самостоятельные объекты движимого имущества (в т.ч. те, которые не являются частями зданий и сооружений, 
но учитываются в комплексе конструктивно сочлененных предметов), не облагают. Речь идет о налоге на 
имущество; 

- поскольку при передаче денег по договору займа не происходит реализации товаров, работ, услуг, то и 
полученные проценты не доход от реализации. Их нельзя облагать НПД. 

Документ: Обзор правовых позиций КС РФ и ВС РФ за IV квартал 2024 года по вопросам налогообложения 
(утвержден ФНС России) 

Суд: нельзя проводить камеральную проверку уточненной декларации, которую учли при 
выездной проверке (19.02.2025) 

Налоговый орган установил при выездной проверке нереальность сделок с контрагентом. Нарушение 
зафиксировали в акте проверки. Организация подала уточненную декларацию по НДС за период, который 
входил в выездную проверку. В рамках камеральной проверки доначислили налог. Инспекция полагала, что НК 
РФ не запрещает проводить сразу 2 проверки по тем же налогам и за тот же период. 

Организация оспорила решение камеральной проверки. Уточненную декларацию проверили при выездной 
проверке и решение по ней вынесли с учетом скорректированных сумм. Нереальность сделок с контрагентом 
после возражений налогоплательщика на акт выездной проверки не подтвердилась. 

Суды сочли, что у инспекции нет оснований проводить камеральную проверку. Они указали: 
- НК РФ не запрещает подавать уточненные декларации за период, за который назначили выездную 

проверку; 
- нет запрета и на подачу уточненной декларации после решения по такой проверке; 
- налоговый орган после выездной проверки должен обладать всей информацией о деятельности 

налогоплательщика в проверяемом периоде; 
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- уточненная декларация, которую подали после завершения выездной проверки и до вынесения решения 
по ней, представляет собой информирование о возражениях налогоплательщика по выводам инспекции; 

- по такой декларации налоговики вправе провести допмероприятия налогового контроля. Также они могут 
вынести решение без учета данных декларации и назначить повторную выездную проверку в части уточненных 
сумм; 

- в данном случае в рамках допмероприятий уточненную декларацию проверили, что отразили в решении 
по итогам выездной проверки. Значит, у инспекции нет оснований проверять декларацию ни при повторной 
выездной проверке, ни при камеральной. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа от 16.01.2025 по делу N А55-38483/2023 
ВС РФ: суд может обязать организацию принять на работу соискателя, которому отказали 

незаконно (19.02.2025) 

Работодатель отказал кандидату в приеме на должность. Апелляция и кассация признали его действия 
неправомерными. Однако они не обязали организацию заключить трудовой договор, поскольку сочли, что это не 
входит в их компетенцию. 

ВС РФ с ними не согласился. Если соискателю отказали незаконно, то по его требованию суд должен 
обязать организацию заключить с ним договор. Без этого не будут восстановлены права работника. К тому же ТК 
РФ допускает возникновение трудовых отношений на основании судебного решения. 

Дело в этой части направили на новое рассмотрение. 
Отметим, подобный вывод ВС РФ отражал в обзоре практики. 
Документ: Определение ВС РФ от 27.01.2025 N 2-КГ24-8-К3 (https://vsrf.ru/lk/practice/stor_pdf/2441742) 
В каких случаях отказ в приеме на работу правомерен 
В каких случаях бюджетная организация может отказать в приеме на работу 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (18.02.2025) 

На очередном заседании регулятор оставил ключевую ставку на уровне 21%. Такое значение установили в 
октябре прошлого года. В декабре показатель не меняли. 

ЦБ РФ указал, что текущие темпы роста цен немного снизились по сравнению с декабрем, но остаются 
высокими. Годовая инфляция составила 10%. Она снизится до 7 - 8% в 2025 году и вернется к 4% в 2026 году. 

Следующее заседание по ключевой ставке пройдет 21 марта 2025 года. ЦБ РФ оценит целесообразность 
ее повышения с учетом скорости и устойчивости снижения инфляции. По данным обновленного среднесрочного 
прогноза до конца 2025 года средняя ключевая ставка будет 18,7 - 22,1%. 

Документы: Информация Банка России от 14.02.2025 
Среднесрочный прогноз Банка России (https://cbr.ru/Content/Document/File/172536/forecast_250214.pdf) 
РСВ: налоговая служба направила контрольные соотношения для новой формы (18.02.2025) 

Начиная с отчетности за I квартал 2025 года расчет по страховым взносам подают по новой форме. ФНС 
выпустила для нее контрольные соотношения. Среди изменений: 

- для проверки нового приложения 3.1 раздела 1 РСВ ввели контрольные соотношения - п. п. 1.243 - 1.249. 
К примеру, если "подр.1 р.1 СВ по значению поля 001 подр.1 р.1 СВ = 30", заполнять приложение 3.1 раздела 1 
обязательно. Если этого не сделали, налоговая потребует в течение 5 рабочих дней представить пояснения или 
внести исправления (п. 1.243 соотношений); 

- учли повышенный (с 1 до 1,5 МРОТ) лимит по выплатам физлицам при применении пониженных тарифов 
субъектами МСП и др., а также размер МРОТ на 2025 год (п. п. 1.150 - 1.152 соотношений). 

Документ: Письмо ФНС России от 12.02.2025 N БС-4-11/1275@ 
ГПД с самозанятыми: суд поддержал переквалификацию в трудовые договоры и доначисление 

взносов (18.02.2025) 

Инспекция провела камеральную проверку расчета по страховым взносам. Она посчитала, что отношения 
организации и самозанятых фактически были трудовыми. Компании предложили уплатить недоимку, пени и 
штраф. Суды трех инстанций согласились с налоговиками. 

Они пришли к выводу, что организация уклонялась от уплаты взносов. Договоры оказания услуг с 
самозанятыми через ИП заключили с целью получения необоснованной выгоды. Эти физлица по сути выполняли 
трудовые обязанности для компании. 

В договорах фактически была закреплена трудовая функция: 
- предусмотрена определенная работа на постоянной основе, а не разовые задания; 
- не указан конкретный объем и цена работ; 
- договоры заключались на долгий период оказания услуг; 
- выплаты делались ежемесячно в те же числа. 
Акты о выполнении работ содержали перечень услуг, а не информацию об их объемах.  Были указаны 

однотипные услуги. Самозанятым деньги переводились раньше даты акта сдачи-приемки. 
Суды выявили экономическую подконтрольность предпринимателей организации: 
- компания заключила договоры оказания услуг с ИП, которые привлекали к работе самозанятых; 
- оба ИП привлекали одних и тех же физлиц; 
- перед заключением договоров один предприниматель зарегистрировался, другой - внес в ЕГРИП 

сведения о дополнительном виде деятельности по уборке зданий; 
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- сотрудник организации связан с ИП. 
Также суды установили, что физлица приобрели статус плательщиков НПД формально. Ранее они были 

работниками компании. Им предложили зарегистрироваться как самозанятым с повышением зарплаты. После 
получения статуса услуги самозанятых соответствовали виду деятельности организации. 

Суды часто поддерживают налоговиков в вопросе переквалификации ГПД с самозанятыми в трудовые 
договоры. Например, к сходному выводу пришел АС Поволжского округа. 

Отметим, ФНС перечислила возможные критерии подмены трудовых отношений гражданско-правовыми с 
самозанятыми. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 24.01.2025 по делу N А54-1195/2023 
Пониженный тариф взносов для ряда субъектов МСП с 2025 года: ФНС разъяснила, кто может его 

применять (18.02.2025) 

С 1 января для организаций и ИП с основным видом деятельности "Обрабатывающие производства" 
пониженный тариф взносов снизили до 7,6%. Это касается только части выплат физлицу. Перечень видов 
деятельности, которые подпадают под льготу, утвердило правительство. 

Налоговая служба уточнила: в перечне виды льготной деятельности перечислили на уровне подклассов 
кодов по ОКВЭД2. Поэтому льготу можно применить к группам, подгруппам и видам деятельности по ОКВЭД2, 
которые входят в определенный подкласс. 

Документы: Письмо ФНС России от 12.02.2025 N БС-4-11/1279@ 
Как рассчитать страховые взносы субъектам МСП, использующим единый пониженный тариф 7,6% 
Праздники в феврале и марте 2025 года выпали на выходные - длинного отдыха не будет 

(18.02.2025) 

В этом году 23 февраля отмечаем в воскресенье, а 8 марта - в субботу. Совпавшие с праздниками 
выходные перенесли на другие месяцы, поэтому при 5-дневной рабочей неделе сотрудники отдохнут стандартно 
по 2 дня. 

Отпустить персонал на час раньше нужно только в пятницу 7 марта. 
Как распределены другие выходные в 2025 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 04.10.2024 N 1335 
Как привлечь сотрудников к работе в праздники 
Как бюджетной организации привлечь сотрудников к работе в праздники 
Сдача ЕФС-1 с нарушением срока: суды снизили штраф (17.02.2025) 

Организации опоздали с подачей персонифицированных сведений. За это СФР их наказал. Суды 
уменьшили размер санкции. Они учли, в частности, такие смягчающие обстоятельства: 

- признана вина; 
- нарушение совершено впервые; 
- нет негативных последствий; 
- срок пропущен незначительно; 
- отсутствие умысла уклониться от подачи сведений и совершить нарушение; 
- проступок совершен однократно. 
Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 17.01.2025 по делу N А45-20358/2024 
Постановление 11-го ААС от 13.01.2025 по делу N А65-20968/2024 
Постановление 13-го ААС от 14.01.2025 по делу N А56-49320/2024 
Выходные по уходу за ребенком-инвалидом: суд согласен, что оплачиваются все часы в смене 

(17.02.2025) 

Сотруднику установили суммированный учет рабочего времени. Длительность смены - 11,2 ч. В марте 
2024 года работодатель оплатил ему день ухода за ребенком-инвалидом. СФР посчитал, что оплата 
дополнительных выходных более 8 ч не предусмотрена. 

Первая инстанция поддержала организацию. Она отметила, что общее количество выходных дней, 
которое оплачивается за счет страховщика, не превысило 4 дня в месяц или 32 ч при 8-часовом рабочем дне. 
Это соответствует порядку предоставления дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами. 
Апелляция с этим согласилась. 

Суд уточнил: если оплатить 8 ч, а остаток обязать отработать, то за 4 выходных дня в месяц работник 
отработает 12,8 ч. Это больше нормальной длительности смены. В таком случае нивелируется норма о 
дополнительных выходных, так как сотрудник будет вынужден работать в дни отдыха. 

Отметим, есть споры, в которых судьи поддержали СФР. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 05.02.2025 по делу N А50-20226/2024 
Установление кадастровой стоимости в размере рыночной: проект об уточнении порядка внесен в 

Госдуму (17.02.2025) 

Согласно поправкам нужно согласие собственника недвижимости, чтобы, например, ее арендатор мог 
подать заявление об установлении кадастровой стоимости в размере рыночной. Норму не распространят на 
публичные объекты. Ранее Пленум ВС РФ давал сходные разъяснения об оспаривании стоимости арендатором 
по правилам, которые не применяют с 2024 года. 
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В согласии надо указать кадастровый номер объекта и данные собственника: Ф.И.О. физлица или полное 
название компании, адрес и электронную почту, если она есть. Документ нужно приложить к заявлению. 

Если есть хотя бы 1 из оснований вернуть заявление без рассмотрения, это сделают в течение 5 рабочих 
дней с даты его поступления. Пока срок не определен. По мнению Росреестра, на возврат отводится 30 
календарных дней с того же момента. 

Все эти поправки могут заработать через 10 календарных дней после опубликования закона. 
С 1 января 2026 года копии решений будут направлять в течение 5 рабочих дней с даты принятия, в 

частности, заявителям и собственникам. Сейчас копии представляют в тот же срок в Росреестр и по его 
рекомендации заявителям. 

Есть и другие изменения. 
Документы: Проект Федерального закона N 836655-8 
Как установить кадастровую стоимость участка в размере рыночной по новому порядку 
Как установить кадастровую стоимость нежилого помещения в размере рыночной по новому порядку 
При сокращении нужно предлагать вакансии во всех подразделениях филиала, вновь указали суды 

(17.02.2025) 

Сотрудника филиала при сокращении пригласили занять все подходящие должности только в том городе, 
где располагалось его рабочее место. От перевода специалист отказался, а после увольнения обратился в суд. 

Апелляция и кассация сочли процедуру сокращения нарушенной и восстановили сотрудника в должности. 
Организация должна была предложить все вакансии по месту нахождения филиала. 

Отметим, подобную точку зрения суды, например 8-й КСОЮ, уже высказывали. 
Документы: Определение 9-го КСОЮ от 31.10.2024 N 88-6800/2024 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику при сокращении 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику бюджетной организации при сокращении 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Признание выбывшим члена совета директоров АО или ООО: перечни оснований прошли первое 

чтение (20.02.2025) 

Планируют перечислить обстоятельства, с момента наступления любого из которых члена совета 
директоров АО сочтут выбывшим и прекратят его полномочия. В открытый список войдут такие случаи: 

- член совета директоров умер; 
- начал действовать судебный акт, по которому его признали, в частности, ограниченно дееспособным или 

безвестно отсутствующим; 
- завершили, например, внесудебное банкротство члена совета директоров; 
- общество получило от него письменное уведомление об отказе от полномочий; 
- вступило в силу решение суда о дисквалификации члена совета директоров либо приговор, по которому 

его лишили права занимать ряд должностей или вести определенную деятельность. 
Аналогичные правила хотят ввести и для ООО. 
Сейчас в Законе об АО и Законе об ООО нет подобных перечней. Однако Пленум ВС РФ приводил 

примеры ситуаций, когда члена совета директоров АО признают выбывшим. В проекте учли эти разъяснения. 
Есть и другие изменения. Поправки могут заработать через 10 календарных дней после опубликования 

закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 724347-8 
Проект о регистрации в ЕГРН порядка владения и пользования долевой недвижимостью внесен в 

Госдуму (20.02.2025) 

Согласно поправкам к ГК РФ, если участники долевой собственности установили, изменили или 
прекратили порядок владения и пользования недвижимостью, то они должны внести сведения об этом в ЕГРН. 
То же касается случаев, когда порядок определил суд (абз. 2 п. 1 ст. 1 проекта). 

Информацию будут включать в реестр по правилам регистрации ограничений прав на недвижимость. Для 
этого нужно представить нотариальное соглашение между собственниками либо решение суда. Если есть 
последнее, то заявителем может быть любой владелец доли (абз. 3 п. 1 ст. 1 проекта). 

Порядок заработает для третьих лиц с момента внесения сведений в ЕГРН. Если доля кому-то перейдет, 
договоренности о владении и пользовании объектом сохранятся (абз. 4 и 5 п. 1 ст. 1 проекта). 

Есть и другие изменения. Планируется, что поправки заработают с 1 января 2026 года и будут действовать 
для отношений, которые возникнут после этой даты (ч. 1 и 2 ст. 4 проекта). 

Те, кто до вступления новшеств в силу заключат соглашение (в т.ч. без нотариуса) или получат решение 
суда, будут вправе зарегистрировать порядок. Он затронет приобретателя доли, только если нужная запись есть 
в ЕГРН (ч. 3 ст. 4 проекта). 

Сейчас таких требований в ГК РФ нет. По мнению правительства, поправки сделают использование 
долевого имущества прозрачнее и снизят риски на рынке недвижимости. 

Документы: Проект Федерального закона N 841857-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/841857-8) 
Как организации зарегистрировать права на недвижимость 
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Минтранс разрешит перевозить прямым смешанным сообщением больше грузов с 1 сентября 2025 
года (19.02.2025) 

Вступит в силу перечень продовольственных и скоропортящихся отправлений, которые можно доставлять 
прямым смешанным сообщением, кроме воздушной перевозки. В списке 18 позиций. Среди них молоко и 
продукция из него, яйца, чай и кофе, плодоовощная продукция и грибы, алкоголь, детское питание. 

Сейчас действует перечень скоропортящихся грузов из 11 позиций. В их числе: 
- сыры и брынза; 
- овощи и грибы соленые, маринованные, моченые, квашеные, томат-паста и томат-пюре; 
- вина фруктовые, ягодные, виноградные и шампанское; 
- картофель, свекла, морковь, репа и другие клубневые овощи в таре. 
Минтранс также назвал классы опасных грузов, которые можно будет перевозить указанным способом. Из-

за этого, полагаем, перестанут применять список конкретных легкогорючих и огнеопасных грузов. Среди них вата 
в кипах и ящиках, лаки и краски в таре, спички. 

Есть и другое новшество. 
Документ: Приказ Минтранса России от 13.01.2025 N 4 
ВС РФ напомнил: если разрешить конфликт в досудебном порядке невозможно, иск надо 

рассмотреть (18.02.2025) 

Арендаторы долго не использовали публичный участок по назначению, хранили на нем мусор и т.п. 
Росимущество потребовало среди прочего расторгнуть договор аренды, а когда соглашение об этом 
добровольно не подписали - обратилось в суд. Первая инстанция и апелляция поддержали госорган. Кассация 
оставила иск без рассмотрения из-за нарушений при досудебном урегулировании. 

ВС РФ отметил: суду надо учитывать, могли ли стороны прийти к согласию сами. Если это было 
фактически невозможно, иск надо рассмотреть. Верховный суд уже приходил к сходным выводам. 

Одному арендатору предложили расторгнуть договор до подачи иска, а другому - в период рассмотрения 
дела. Таким образом, они знали о сути требований и могли урегулировать спор добровольно, в т.ч. во время 
суда. Однако они были не готовы это сделать. 

Тот факт, что вместе с предложением не потребовали устранить нарушения договора в разумный срок, не 
говорит о несоблюдении досудебного порядка. В данном случае по ЗК РФ можно требовать прекращения аренды 
публичной земли из-за существенных нарушений. 

Верховный суд оставил в силе акты первой инстанции и апелляции. С учетом обстоятельств дела стороны 
уже не могут разрешить конфликт в досудебном порядке. 

Документы: Определение ВС РФ от 04.02.2025 N 305-ЭС24-21425 
Когда досудебный (претензионный) порядок обязателен 
Дополнительные требования к сайтам российских ИТ-компаний: Минцифры подготовило проект 

(18.02.2025) 

Какая информация должна быть на сайте ИТ-компании, установлено в положении об аккредитации таких 
организаций. В нем же закреплено, что уполномоченный орган может определить доптребования к сайтам. 

По проекту сайт должен содержать: 
- наименование организации; 
- ее адрес и место нахождения; 
- ИНН; 
- основной код ОКВЭД; 
- адрес электронной почты и телефон; 
- сведения о реализуемых (разрабатываемых) товарах, работах, услугах; 
- данные о языках программирования, наименованиях фреймворков, которые использует компания; 
- информация, которая позволяет идентифицировать программу для ЭВМ и баз данных в реестре, если 

организация - правообладатель такого софта. 
Есть и другие требования. 
Общественное обсуждение проекта завершится 28 февраля 2025 года. 
Документ: Проект приказа Минцифры России (https://regulation.gov.ru/projects#npa=154659) 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (18.02.2025) 

На очередном заседании регулятор оставил ключевую ставку на уровне 21%. Такое значение установили в 
октябре прошлого года. В декабре показатель не меняли. 

ЦБ РФ указал, что текущие темпы роста цен немного снизились по сравнению с декабрем, но остаются 
высокими. Годовая инфляция составила 10%. Она снизится до 7 - 8% в 2025 году и вернется к 4% в 2026 году. 

Следующее заседание по ключевой ставке пройдет 21 марта 2025 года. ЦБ РФ оценит целесообразность 
ее повышения с учетом скорости и устойчивости снижения инфляции. По данным обновленного среднесрочного 
прогноза до конца 2025 года средняя ключевая ставка будет 18,7 - 22,1%. 

Документы: Информация Банка России от 14.02.2025 
Среднесрочный прогноз Банка России (https://cbr.ru/Content/Document/File/172536/forecast_250214.pdf) 
Оснований для приостановления регистрации прав на недвижимость станет больше с 1 марта 2025 

года (17.02.2025) 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=498488&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=493202&dst=101360
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=59481&dst=100858
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=498488&dst=100052
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=59481&dst=100873
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=498488&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=847033&dst=100050
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=847033&dst=100037
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=847033&dst=100071
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=727376&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=847033&dst=100076
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=847033&dst=100078
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=847033&dst=100078
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=847033&dst=100079
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=847033&dst=100090
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=847033&dst=100081
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=847033&dst=100071
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=CJI&n=117700
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=484460&dst=100222
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495920
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494416&dst=25
https://regulation.gov.ru/projects#npa=154659
https://regulation.gov.ru/projects#npa=154659
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=498628
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=488957
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=493715
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=498628&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=498628&dst=100016
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=498628
https://cbr.ru/Content/Document/File/172536/forecast_250214.pdf


 

 

  - 7 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Если в ЕГРН нет сведений о местоположении границ участка, Росреестр приостановит госрегистрацию 
прав или кадастровый учет. Речь идет о случае, когда участок - предмет договора, на основании которого 
регистрируют либо ограничивают права, обременяют землю. Исключение - сервитут. 

То же касается ситуации, когда на участке стоят здание, сооружение или объект незавершенного 
строительства (кроме линейного, в т.ч. недостроенного) и заявитель обратился за их кадастровым учетом либо 
госрегистрацией прав на них. Исключение - заявление подано из-за того, что здание, сооружение или объект 
незавершенного строительства перестали существовать. 

Росреестр пояснил, что приостановит процедуру независимо от категории земли и вида ее разрешенного 
использования. 

Ведомство среди прочего напомнило: проверить, указаны ли в ЕГРН границы участка, можно с помощью 
публичной кадастровой карты или выписки из данного реестра. 

1 марта вступят в силу и другие новшества в сфере недвижимости. Подробнее о них и не только в нашем 
обзоре. 

Документы: Федеральный закон от 26.12.2024 N 487-ФЗ 
Информация Росреестра от 12.02.2025 (https://rosreestr.gov.ru/press/archive/rosreestr-razyasnil-novyy-

poryadok-sdelok-s-zemelnymi-uchastkami/) 
Как уточнить границы участка 
Установление кадастровой стоимости в размере рыночной: проект об уточнении порядка внесен в 

Госдуму (17.02.2025) 

Согласно поправкам нужно согласие собственника недвижимости, чтобы, например, ее арендатор мог 
подать заявление об установлении кадастровой стоимости в размере рыночной. Норму не распространят на 
публичные объекты. Ранее Пленум ВС РФ давал сходные разъяснения об оспаривании стоимости арендатором 
по правилам, которые не применяют с 2024 года. 

В согласии надо указать кадастровый номер объекта и данные собственника: Ф.И.О. физлица или полное 
название компании, адрес и электронную почту, если она есть. Документ нужно приложить к заявлению. 

Если есть хотя бы 1 из оснований вернуть заявление без рассмотрения, это сделают в течение 5 рабочих 
дней с даты его поступления. Пока срок не определен. По мнению Росреестра, на возврат отводится 30 
календарных дней с того же момента. 

Все эти поправки могут заработать через 10 календарных дней после опубликования закона. 
С 1 января 2026 года копии решений будут направлять в течение 5 рабочих дней с даты принятия, в 

частности, заявителям и собственникам. Сейчас копии представляют в тот же срок в Росреестр и по его 
рекомендации заявителям. 

Есть и другие изменения. 
Документы: Проект Федерального закона N 836655-8 
Как установить кадастровую стоимость участка в размере рыночной по новому порядку 
Как установить кадастровую стоимость нежилого помещения в размере рыночной по новому порядку 
Штраф за несообщение в военкомат о переезде увеличится - проект поступил в Госдуму 

(17.02.2025) 

Если гражданин не уведомит военкомат или орган первичного воинского учета о переезде в новое место 
пребывания (без регистрации) на срок более трех месяцев, то по проекту его ждет штраф от 10 тыс. до 20 тыс. 
руб. Сейчас за это наказывают на сумму от 1000 до 5000 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 840347-8 
Правительство вновь изменило перечень маркируемых товаров (17.02.2025) 

В перечень отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке, включили новые позиции. На 1 
сентября 2025 года перенесли срок маркировки кваса с фактической концентрацией спирта не более 7%. 

В список добавили: 
- безалкогольные тонизирующие напитки (кроме диетических, питания для спортсменов и др.). Их 

маркировка обязательна с 10 февраля 2025 года; 
- снековую продукцию (чипсы, сухарики и пр.), соусы, специи, приправы, часть парфюмерно-косметической 

продукции и товаров бытовой химии (ряд средств для макияжа, мыло, шампуни и пр.). Начало маркировки этих 
товаров - 1 марта 2025 года; 

- смазочные материалы и специальные автомобильные жидкости. Они подлежат маркировке также с 1 
марта 2025 года; 

- игры и игрушки для детей до 14 лет (кроме воздушных шаров и трехколесных велосипедов), отдельные 
виды стройматериалов (шпатлевки, герметики, гипс и др.). Их обязательная маркировка стартует 1 сентября 
2025 года. 

Документ: Распоряжение Правительства РФ от 07.02.2025 N 249-р 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
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Отчет о расходах и численности работников госорганов: Минфин разъяснил нюансы (21.02.2025) 

Ведомство ответило на ряд вопросов Казначейства о том, как заполнять отдельные показателей в форме 
14 (код 0503074). Среди прочего указали: 

- выходное пособие федеральным госслужащим в размере двухнедельного среднего заработка выделяют 
в строке 026; 

- взносы на единовременное денежное поощрение при увольнении работника в связи с выходом на 
пенсию за выслугу лет вносят в строку 090; 

- единовременные выплаты к профессиональным праздникам или юбилеям отражают по строке 025; 
- оплату договоров ГПХ указывают в строке 090 с последующим отражением расходов в разделах 7 и 8; 
- расходы по КОСГУ 264 и 265 отражать не нужно. 
Документ: Письмо Минфина России от 06.02.2025 N 14-07-05/10654 
Суд: госслужащий может ознакомиться с результатами проверки, но не со связанными с ней 

материалами (21.02.2025) 

В отношении госслужащего провели служебную проверку сведений о доходах и имуществе. Чиновник 
подал письменную просьбу ознакомить его с документами, связанными с проверкой, однако получил отказ. 
Позже наниматель направил ему выписку из доклада о результатах проверки. 

Суд посчитал, что права служащего на ознакомление с результатами проверки были нарушены: полный 
текст доклада ему предоставили только спустя месяц в день увольнения. Объективных и обоснованных 
препятствий сделать это раньше не было. 

Обязанности ознакомить служащего с материалами проверки у нанимателя нет. 
Документ: Кассационное определение 3-го КСОЮ от 18.12.2024 N 88а-26949/2024 
Уведомление об исчисленном НДФЛ с 2025 года: ФНС доработала контрольные соотношения 

(21.02.2025) 

Чтобы снизить административную нагрузку налогоплательщиков и уменьшить ошибочные начисления по 
уведомлениям об исчисленных налогах в части НДФЛ, налоговики направили доработанные контрольные 
соотношения. Их надо применять до того, как скорректируют действующие контрольные соотношения, которые 
ввели с 1 января 2025 года. 

Дополнения потребовались из-за новых КБК по НДФЛ. Таблицу соответствия КБК и отчетных периодов 
также дополнили новыми кодами по НДФЛ. 

Документ: Письмо ФНС России от 17.01.2025 N ЕА-4-15/354@ 
Статистическая отчетность: правила заполнения ряда форм об инновациях и науке обновлены 

(21.02.2025) 
Ведомство уточнило форму отчета 3-информ и указания по заполнению форм 2-наука, 4-инновация и 3-

информ. 
Форма 3-информ. В подзаголовки разделов 2 и 18 внесли строку "При отсутствии показателя необходимо 

указать значение "0". Скорректировали наименование ряда граф и строк, например графы 3 раздела 3, строки 
1407 столбца А раздела 14. Указания по заполнению формы дополнили. Например, по строкам 1520 - 1527 
показывают наличие у организации ПО общего назначения по видам. Если у организации нет программных 
средств для решения отдельных прикладных задач (по строке 1501 в графе 3 указали код 2), строки 1502 - 1519 
по графам 3 и 4 не заполняют. 

Форма 2-наука. По строке 105 раздела 1 учитывают прочих работников по хозяйственному обслуживанию, 
которые выполняют общие функции, связанные с работой организации в целом (работники бухгалтерии, 
кадровой службы, канцелярии и др.). 

Форма 4-инновация. Дополнили таблицу "Арифметические и логические контроли". Например, в графу "По 
строкам" раздела 9 добавили слова "стр. 525 <= стр. 501 по гр. 3". 

Есть и другие изменения. 
Документ: Приказ Росстата от 13.02.2025 N 61 
Поправки к ТК РФ о премиях прошли первое чтение (21.02.2025) 

Хотят закрепить положение о том, что в колдоговорах, соглашениях, локальных актах нужно определять 
виды премий, их размеры, сроки, основания, а также условия выплаты. При этом следует учитывать в том числе 
качество, эффективность и длительность работы, наличие или отсутствие дисциплинарных взысканий. 

Отметим, изменения разработали на основании подхода КС РФ. Он указал, что из-за наказания нельзя, в 
частности, произвольно снижать зарплату. 

Документ: Проект Федерального закона N 513234-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/513234-8) 
Камеральная проверка декларации по НДС: суд указал, какие документы налоговики истребовать 

не вправе (21.02.2025) 

Инспекция провела камеральную проверку декларации по НДС. Среди прочих документов и информации 
налоговики запросили: 

- штатное расписание; 
- трудовые договоры и ГПД; 
- договоры аренды транспорта и строительной техники. 
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Организация оспорила требование. Апелляция пришла к выводу, что требование выставлено правомерно. 
Однако инспекция не должна была запрашивать штатное расписание, трудовые договоры и ГПД, а также 
договоры аренды транспорта и строительной техники. Такие документы не относятся к первичным. Они не 
подтверждают принятие товаров (работ, услуг) к учету. Они не являются основанием для определения налоговой 
базы и применения вычетов. Ими нельзя подтвердить или опровергнуть реальность операций с контрагентами, 
по которым заявлены вычеты. 

Истребование остальных документов соответствует нормам налогового законодательства о 
подтверждении реальности сделки с контрагентами, соблюдении порядка и права на вычет. 

Отметим, суды могут принимать разные решения о законности истребования налоговиками документов в 
зависимости от обстоятельств. Так, АС Московского округа согласился с правомерностью запроса штатного 
расписания. 

Документ: Постановление 13-го ААС от 01.02.2025 по делу N А56-56020/2024 
Квота для инвалидов в госорганах и муниципалитетах: Минтруд напомнил правила (20.02.2025) 

Квоту для приема на работу инвалидов устанавливают, если в госоргане или муниципалитете число 
работников, которые не являются государственными или муниципальными служащими, больше 35 человек. 
Размер квоты - от 2% до 4% от среднесписочного числа работников. 

Документ: Письмо Минтруда России от 21.01.2025 N 16-6/10/В-672 
Страховые взносы на травматизм: суд посчитал, что премии к праздникам ими не облагаются 

(20.02.2025) 

Организация выплатила сотрудникам премии к 23 Февраля и 8 Марта. СФР посчитал, что нужно начислить 
на эти выплаты взносы и уплатить их. Суды двух инстанций поддержали компанию. 

Суды установили, что выплаты не зависели от квалификации работника, сложности, качества, количества 
и условий работы. Они отметили, что не все деньги, которые работодатель перечисляет работнику, - оплата 
труда. 

Суды часто приходят к похожим выводам. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 30.01.2025 по делу N А60-44337/2024 
На период испытательного срока нельзя снижать зарплату, напомнил Минтруд (20.02.2025) 

Работодатель не вправе уменьшать зарплату сотруднику на испытании. Ее начисляют в полном объеме по 
договору, условия которого соответствуют системе оплаты труда в организации. 

Кроме того, ведомство указало, что на специалистов во время испытательного срока распространяются те 
же права и обязанности, что и на остальной коллектив. Среди прочего это касается локальных актов об оплате 
труда. 

Отметим, позицию разделяет ВС РФ. 
Документы: Информация Минтруда России от 17.02.2025 (https://t.me/mintrudrf/2363) 
Как установить испытательный срок при приеме на работу 
Как бюджетной организации установить испытательный срок при приеме на работу 
Суд: нельзя проводить камеральную проверку уточненной декларации, которую учли при 

выездной проверке (19.02.2025) 

Налоговый орган установил при выездной проверке нереальность сделок с контрагентом. Нарушение 
зафиксировали в акте проверки. Организация подала уточненную декларацию по НДС за период, который 
входил в выездную проверку. В рамках камеральной проверки доначислили налог. Инспекция полагала, что НК 
РФ не запрещает проводить сразу 2 проверки по тем же налогам и за тот же период. 

Организация оспорила решение камеральной проверки. Уточненную декларацию проверили при выездной 
проверке и решение по ней вынесли с учетом скорректированных сумм. Нереальность сделок с контрагентом 
после возражений налогоплательщика на акт выездной проверки не подтвердилась. 

Суды сочли, что у инспекции нет оснований проводить камеральную проверку. Они указали: 
- НК РФ не запрещает подавать уточненные декларации за период, за который назначили выездную 

проверку; 
- нет запрета и на подачу уточненной декларации после решения по такой проверке; 
- налоговый орган после выездной проверки должен обладать всей информацией о деятельности 

налогоплательщика в проверяемом периоде; 
- уточненная декларация, которую подали после завершения выездной проверки и до вынесения решения 

по ней, представляет собой информирование о возражениях налогоплательщика по выводам инспекции; 
- по такой декларации налоговики вправе провести допмероприятия налогового контроля. Также они могут 

вынести решение без учета данных декларации и назначить повторную выездную проверку в части уточненных 
сумм; 

- в данном случае в рамках допмероприятий уточненную декларацию проверили, что отразили в решении 
по итогам выездной проверки. Значит, у инспекции нет оснований проверять декларацию ни при повторной 
выездной проверке, ни при камеральной. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа от 16.01.2025 по делу N А55-38483/2023 
ВС РФ: суд может обязать организацию принять на работу соискателя, которому отказали 

незаконно (19.02.2025) 
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Работодатель отказал кандидату в приеме на должность. Апелляция и кассация признали его действия 
неправомерными. Однако они не обязали организацию заключить трудовой договор, поскольку сочли, что это не 
входит в их компетенцию. 

ВС РФ с ними не согласился. Если соискателю отказали незаконно, то по его требованию суд должен 
обязать организацию заключить с ним договор. Без этого не будут восстановлены права работника. К тому же ТК 
РФ допускает возникновение трудовых отношений на основании судебного решения. 

Дело в этой части направили на новое рассмотрение. 
Отметим, подобный вывод ВС РФ отражал в обзоре практики. 
Документы: Определение ВС РФ от 27.01.2025 N 2-КГ24-8-К3 (https://vsrf.ru/lk/practice/stor_pdf/2441742) 
В каких случаях отказ в приеме на работу правомерен 
В каких случаях бюджетная организация может отказать в приеме на работу 
ФНС обобщила позиции Конституционного и Верховного судов за IV квартал 2024 года (19.02.2025) 

Служба подготовила обзор позиций КС РФ и ВС РФ. Часть из них мы уже освещали в новостях, например 
такие: 

- инспекция вправе истребовать документы (информацию) у лиц, которые не являются контрагентами 
проверяемого налогоплательщика. НК РФ не запрещает истребование по цепочке сделок; 

- если имущество не стоит на кадастровом учете, по нему не получали разрешение на строительство и 
ввод в эксплуатацию, признаков недвижимости у него нет. Имущество, которое правомерно учли как 
самостоятельные объекты движимого имущества (в т.ч. те, которые не являются частями зданий и сооружений, 
но учитываются в комплексе конструктивно сочлененных предметов), не облагают. Речь идет о налоге на 
имущество; 

- поскольку при передаче денег по договору займа не происходит реализации товаров, работ, услуг, то и 
полученные проценты не доход от реализации. Их нельзя облагать НПД. 

Документ: Обзор правовых позиций КС РФ и ВС РФ за IV квартал 2024 года по вопросам налогообложения 
(утвержден ФНС России) 

Военная пенсия: опубликованы поправки о дополнительной индексации с 1 января 2025 года 
(18.02.2025) 

Процент денежного довольствия военнослужащих, который учитывают при расчете военной пенсии, 
увеличили до 93,59%. 

Напомним, в январе 2025 года президент поручил провести дополнительную индексацию пенсий до 
размера фактической инфляции в 9,5%. 

Документ: Федеральный закон от 13.02.2025 N 8-ФЗ 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (18.02.2025) 

На очередном заседании регулятор оставил ключевую ставку на уровне 21%. Такое значение установили в 
октябре прошлого года. В декабре показатель не меняли. 

ЦБ РФ указал, что текущие темпы роста цен немного снизились по сравнению с декабрем, но остаются 
высокими. Годовая инфляция составила 10%. Она снизится до 7 - 8% в 2025 году и вернется к 4% в 2026 году. 

Следующее заседание по ключевой ставке пройдет 21 марта 2025 года. ЦБ РФ оценит целесообразность 
ее повышения с учетом скорости и устойчивости снижения инфляции. По данным обновленного среднесрочного 
прогноза до конца 2025 года средняя ключевая ставка будет 18,7 - 22,1%. 

Документы: Информация Банка России от 14.02.2025 
Среднесрочный прогноз Банка России (https://cbr.ru/Content/Document/File/172536/forecast_250214.pdf) 
РСВ: налоговая служба направила контрольные соотношения для новой формы (18.02.2025) 

Начиная с отчетности за I квартал 2025 года расчет по страховым взносам подают по новой форме. ФНС 
выпустила для нее контрольные соотношения. Среди изменений: 

- для проверки нового приложения 3.1 раздела 1 РСВ ввели контрольные соотношения - п. п. 1.243 - 1.249. 
К примеру, если "подр.1 р.1 СВ по значению поля 001 подр.1 р.1 СВ = 30", заполнять приложение 3.1 раздела 1 
обязательно. Если этого не сделали, налоговая потребует в течение 5 рабочих дней представить пояснения или 
внести исправления (п. 1.243 соотношений); 

- учли повышенный (с 1 до 1,5 МРОТ) лимит по выплатам физлицам при применении пониженных тарифов 
субъектами МСП и др., а также размер МРОТ на 2025 год (п. п. 1.150 - 1.152  соотношений). 

Документ: Письмо ФНС России от 12.02.2025 N БС-4-11/1275@ 
Праздники в феврале и марте 2025 года выпали на выходные - длинного отдыха не будет 

(18.02.2025) 

В этом году 23 февраля отмечаем в воскресенье, а 8 марта - в субботу. Совпавшие с праздниками 
выходные перенесли на другие месяцы, поэтому при 5-дневной рабочей неделе сотрудники отдохнут стандартно 
по 2 дня. 

Отпустить персонал на час раньше нужно только в пятницу 7 марта. 
Как распределены другие выходные в 2025 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 04.10.2024 N 1335 
Как привлечь сотрудников к работе в праздники 
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Как бюджетной организации привлечь сотрудников к работе в праздники 
ГПД с самозанятыми: суд поддержал переквалификацию в трудовые договоры и доначисление 

взносов (18.02.2025) 

Инспекция провела камеральную проверку расчета по страховым взносам. Она посчитала, что отношения 
организации и самозанятых фактически были трудовыми. Компании предложили уплатить недоимку, пени и 
штраф. Суды трех инстанций согласились с налоговиками. 

Они пришли к выводу, что организация уклонялась от уплаты взносов. Договоры оказания услуг с 
самозанятыми через ИП заключили с целью получения необоснованной выгоды. Эти физлица по сути выполняли 
трудовые обязанности для компании. 

В договорах фактически была закреплена трудовая функция: 
- предусмотрена определенная работа на постоянной основе, а не разовые задания; 
- не указан конкретный объем и цена работ; 
- договоры заключались на долгий период оказания услуг; 
- выплаты делались ежемесячно в те же числа. 
Акты о выполнении работ содержали перечень услуг, а не информацию об их объемах.  Были указаны 

однотипные услуги. Самозанятым деньги переводились раньше даты акта сдачи-приемки. 
Суды выявили экономическую подконтрольность предпринимателей организации: 
- компания заключила договоры оказания услуг с ИП, которые привлекали к работе самозанятых; 
- оба ИП привлекали одних и тех же физлиц; 
- перед заключением договоров один предприниматель зарегистрировался, другой - внес в ЕГРИП 

сведения о дополнительном виде деятельности по уборке зданий; 
- сотрудник организации связан с ИП. 
Также суды установили, что физлица приобрели статус плательщиков НПД формально. Ранее они были 

работниками компании. Им предложили зарегистрироваться как самозанятым с повышением зарплаты. После 
получения статуса услуги самозанятых соответствовали виду деятельности организации. 

Суды часто поддерживают налоговиков в вопросе переквалификации ГПД с самозанятыми в трудовые 
договоры. Например, к сходному выводу пришел АС Поволжского округа. 

Отметим, ФНС перечислила возможные критерии подмены трудовых отношений гражданско-правовыми с 
самозанятыми. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 24.01.2025 по делу N А54-1195/2023 
Суд: если в служебном контракте нет испытательного срока, значит госслужащий принят без 

испытания (17.02.2025) 

Госслужащего уволили из-за того, что он не прошел испытательный срок, который установили в приказе о 
приеме на работу. Однако суд признал увольнение незаконным. 

Условие об испытании надо включать в служебный контракт. Если такого условия нет, это означает, что 
стороны не согласовали его. Упоминание испытательного срока в приказе о приеме на работу не говорит о том, 
что стороны контракта договорились об этом. Подпись служащего в приказе подтверждает лишь факт его 
ознакомления с документом. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 23.12.2024 N 88-27326/2024 
Сдача ЕФС-1 с нарушением срока: суды снизили штраф (17.02.2025) 

Организации опоздали с подачей персонифицированных сведений. За это СФР их наказал. Суды 
уменьшили размер санкции. Они учли, в частности, такие смягчающие обстоятельства: 

- признана вина; 
- нарушение совершено впервые; 
- нет негативных последствий; 
- срок пропущен незначительно; 
- отсутствие умысла уклониться от подачи сведений и совершить нарушение; 
- проступок совершен однократно. 
Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 17.01.2025 по делу N А45-20358/2024 
Постановление 11-го ААС от 13.01.2025 по делу N А65-20968/2024 
Постановление 13-го ААС от 14.01.2025 по делу N А56-49320/2024 
Выходные по уходу за ребенком-инвалидом: суд согласен, что оплачиваются все часы в смене 

(17.02.2025) 

Сотруднику установили суммированный учет рабочего времени. Длительность смены - 11,2 ч. В марте 
2024 года работодатель оплатил ему день ухода за ребенком-инвалидом. СФР посчитал, что оплата 
дополнительных выходных более 8 ч не предусмотрена. 

Первая инстанция поддержала организацию. Она отметила, что общее количество выходных дней, 
которое оплачивается за счет страховщика, не превысило 4 дня в месяц или 32 ч при 8-часовом рабочем дне. 
Это соответствует порядку предоставления дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами. 
Апелляция с этим согласилась. 
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Суд уточнил: если оплатить 8 ч, а остаток обязать отработать, то за 4 выходных дня в месяц работник 
отработает 12,8 ч. Это больше нормальной длительности смены. В таком случае нивелируется норма о 
дополнительных выходных, так как сотрудник будет вынужден работать в дни отдыха. 

Отметим, есть споры, в которых судьи поддержали СФР. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 05.02.2025 по делу N А50-20226/2024 
При сокращении нужно предлагать вакансии во всех подразделениях филиала, вновь указали суды 

(17.02.2025) 

Сотрудника филиала при сокращении пригласили занять все подходящие должности только в том городе, 
где располагалось его рабочее место. От перевода специалист отказался, а после увольнения обратился в суд. 

Апелляция и кассация сочли процедуру сокращения нарушенной и восстановили сотрудника в должности. 
Организация должна была предложить все вакансии по месту нахождения филиала. 

Отметим, подобную точку зрения суды, например 8-й КСОЮ, уже высказывали. 
Документы: Определение 9-го КСОЮ от 31.10.2024 N 88-6800/2024 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику при сокращении 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику бюджетной организации при сокращении 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
Преимущества организациям инвалидов при госзакупках: ВС РФ отменил разъяснения ФАС 

(20.02.2025) 

ФАС сообщала, что преимущества имеют только общероссийские общественные организации инвалидов. 
На иные общественные организации инвалидов (в т.ч. региональные) преференции не распространяются. 

ВС РФ с таким подходом не согласился: 
- структура общероссийского общественного объединения многоуровневая. В одном субъекте РФ можно 

создать одно региональное отделение. Последнее - часть такой структуры; 
- для признания общественной организации общероссийской нужно, чтобы она вела деятельность в более 

чем половине субъектов РФ. Именно областные и региональные отделения определяют этот статус; 
- чтобы получить преимущества при закупках для организаций инвалидов, участник должен иметь 

специальную правосубъектность. Ее приобретают, когда общественная организация ведет деятельность через 
свою структуру, в том числе через региональные отделения; 

- региональные объединения, как структурные подразделения общероссийской общественной организации 
инвалидов, имеют право на преимущества при закупках. 

Документ: Решение ВС РФ от 16.01.2025 N АКПИ24-965 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (18.02.2025) 

На очередном заседании регулятор оставил ключевую ставку на уровне 21%. Такое значение установили в 
октябре прошлого года. В декабре показатель не меняли. 

ЦБ РФ указал, что текущие темпы роста цен немного снизились по сравнению с декабрем, но остаются 
высокими. Годовая инфляция составила 10%. Она снизится до 7 - 8% в 2025 году и вернется к 4% в 2026 году. 

Следующее заседание по ключевой ставке пройдет 21 марта 2025 года. ЦБ РФ оценит целесообразность 
ее повышения с учетом скорости и устойчивости снижения инфляции. По данным обновленного среднесрочного 
прогноза до конца 2025 года средняя ключевая ставка будет 18,7 - 22,1%. 

Документы: Информация Банка России от 14.02.2025 
Среднесрочный прогноз Банка России (https://cbr.ru/Content/Document/File/172536/forecast_250214.pdf) 
Суды перечислили признаки замещающего госконтракта для взыскания убытков из-за срыва 

сделки (17.02.2025) 

Заказчик отказался от контракта на обслуживание и ремонт инженерных систем из-за нарушений. Позже 
он провел повторную закупку по тому же объекту, заключил новую сделку и потребовал от прежнего подрядчика 
возместить разницу в цене услуг. 

Суды отказали заказчику в иске. Из-за существенных различий новый контракт не признали замещающей 
сделкой. При этом апелляция назвала ряд ее обязательных признаков: 

- замещающую сделку заключают вместо другого контракта, который досрочно прекратили из-за 
неисполнения или ненадлежащего исполнения; 

- прежний и новый контракты имеют идентичный (сходный) предмет; 
- у нового контракта разумные цена и срок заключения. 
Кроме того, получаемое в рамках замещающей сделки должно соответствовать условиям 

первоначальной. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 31.01.2025 по делу N А40-260308/2023 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
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Поправки к ТК РФ о премиях прошли первое чтение (21.02.2025) 

Хотят закрепить положение о том, что в колдоговорах, соглашениях, локальных актах нужно определять 
виды премий, их размеры, сроки, основания, а также условия выплаты. При этом следует учитывать в том числе 
качество, эффективность и длительность работы, наличие или отсутствие дисциплинарных взысканий. 

Отметим, изменения разработали на основании подхода КС РФ. Он указал, что из-за наказания нельзя, в 
частности, произвольно снижать зарплату. 

Документ: Проект Федерального закона N 513234-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/513234-8) 
На период испытательного срока нельзя снижать зарплату, напомнил Минтруд (20.02.2025) 

Работодатель не вправе уменьшать зарплату сотруднику на испытании. Ее начисляют в полном объеме по 
договору, условия которого соответствуют системе оплаты труда в организации. 

Кроме того, ведомство указало, что на специалистов во время испытательного срока распространяются те 
же права и обязанности, что и на остальной коллектив. Среди прочего это касается локальных актов об оплате 
труда. 

Отметим, позицию разделяет ВС РФ. 
Документы: Информация Минтруда России от 17.02.2025 (https://t.me/mintrudrf/2363) 
Как установить испытательный срок при приеме на работу 
Как бюджетной организации установить испытательный срок при приеме на работу 
ВС РФ: суд может обязать организацию принять на работу соискателя, которому отказали 

незаконно (19.02.2025) 

Работодатель отказал кандидату в приеме на должность. Апелляция и кассация признали его действия 
неправомерными. Однако они не обязали организацию заключить трудовой договор, поскольку сочли, что это не 
входит в их компетенцию. 

ВС РФ с ними не согласился. Если соискателю отказали незаконно, то по его требованию суд должен 
обязать организацию заключить с ним договор. Без этого не будут восстановлены права работника. К тому же ТК 
РФ допускает возникновение трудовых отношений на основании судебного решения. 

Дело в этой части направили на новое рассмотрение. 
Отметим, подобный вывод ВС РФ отражал в обзоре практики. 
Документы: Определение ВС РФ от 27.01.2025 N 2-КГ24-8-К3 (https://vsrf.ru/lk/practice/stor_pdf/2441742) 
В каких случаях отказ в приеме на работу правомерен 
В каких случаях бюджетная организация может отказать в приеме на работу 
Праздники в феврале и марте 2025 года выпали на выходные - длинного отдыха не будет 

(18.02.2025) 

В этом году 23 февраля отмечаем в воскресенье, а 8 марта - в субботу. Совпавшие с праздниками 
выходные перенесли на другие месяцы, поэтому при 5-дневной рабочей неделе сотрудники отдохнут стандартно 
по 2 дня. 

Отпустить персонал на час раньше нужно только в пятницу 7 марта. 
Как распределены другие выходные в 2025 году, можно посмотреть в производственном календаре для 5-

дневной и 6-дневной рабочей недели. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 04.10.2024 N 1335 
Как привлечь сотрудников к работе в праздники 
Как бюджетной организации привлечь сотрудников к работе в праздники 
ГПД с самозанятыми: суд поддержал переквалификацию в трудовые договоры и доначисление 

взносов (18.02.2025) 

Инспекция провела камеральную проверку расчета по страховым взносам. Она посчитала, что отношения 
организации и самозанятых фактически были трудовыми. Компании предложили уплатить недоимку, пени и 
штраф. Суды трех инстанций согласились с налоговиками. 

Они пришли к выводу, что организация уклонялась от уплаты взносов. Договоры оказания услуг с 
самозанятыми через ИП заключили с целью получения необоснованной выгоды. Эти физлица по сути выполняли 
трудовые обязанности для компании. 

В договорах фактически была закреплена трудовая функция: 
- предусмотрена определенная работа на постоянной основе, а не разовые задания; 
- не указан конкретный объем и цена работ; 
- договоры заключались на долгий период оказания услуг; 
- выплаты делались ежемесячно в те же числа. 
Акты о выполнении работ содержали перечень услуг, а не информацию об их объемах. Были указаны 

однотипные услуги. Самозанятым деньги переводились раньше даты акта сдачи-приемки. 
Суды выявили экономическую подконтрольность предпринимателей организации: 
- компания заключила договоры оказания услуг с ИП, которые привлекали к работе самозанятых; 
- оба ИП привлекали одних и тех же физлиц; 
- перед заключением договоров один предприниматель зарегистрировался, другой - внес в ЕГРИП 

сведения о дополнительном виде деятельности по уборке зданий; 
- сотрудник организации связан с ИП. 
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Также суды установили, что физлица приобрели статус плательщиков НПД формально. Ранее они были 
работниками компании. Им предложили зарегистрироваться как самозанятым с повышением зарплаты. После 
получения статуса услуги самозанятых соответствовали виду деятельности организации. 

Суды часто поддерживают налоговиков в вопросе переквалификации ГПД с самозанятыми в трудовые 
договоры. Например, к сходному выводу пришел АС Поволжского округа. 

Отметим, ФНС перечислила возможные критерии подмены трудовых отношений гражданско-правовыми с 
самозанятыми. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 24.01.2025 по делу N А54-1195/2023 
При сокращении нужно предлагать вакансии во всех подразделениях филиала, вновь указали суды 

(17.02.2025) 

Сотрудника филиала при сокращении пригласили занять все подходящие должности только в том городе, 
где располагалось его рабочее место. От перевода специалист отказался, а после увольнения обратился в суд. 

Апелляция и кассация сочли процедуру сокращения нарушенной и восстановили сотрудника в должности. 
Организация должна была предложить все вакансии по месту нахождения филиала. 

Отметим, подобную точку зрения суды, например 8-й КСОЮ, уже высказывали. 
Документы: Определение 9-го КСОЮ от 31.10.2024 N 88-6800/2024 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику при сокращении 
Какие вакансии и в каком порядке нужно предложить работнику бюджетной организации при сокращении 
 
Выходные по уходу за ребенком-инвалидом: суд согласен, что оплачиваются все часы в смене 

(17.02.2025) 

Сотруднику установили суммированный учет рабочего времени. Длительность смены - 11,2 ч. В марте 
2024 года работодатель оплатил ему день ухода за ребенком-инвалидом. СФР посчитал, что оплата 
дополнительных выходных более 8 ч не предусмотрена. 

Первая инстанция поддержала организацию. Она отметила, что общее количество выходных дней, 
которое оплачивается за счет страховщика, не превысило 4 дня в месяц или 32 ч при 8-часовом рабочем дне. 
Это соответствует порядку предоставления дополнительных выходных дней для ухода за детьми-инвалидами. 
Апелляция с этим согласилась. 

Суд уточнил: если оплатить 8 ч, а остаток обязать отработать, то за 4 выходных дня в месяц работник 
отработает 12,8 ч. Это больше нормальной длительности смены. В таком случае нивелируется норма о 
дополнительных выходных, так как сотрудник будет вынужден работать в дни отдыха. 

Отметим, есть споры, в которых судьи поддержали СФР. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 05.02.2025 по делу N А50-20226/2024 
Сдача ЕФС-1 с нарушением срока: суды снизили штраф (17.02.2025) 

Организации опоздали с подачей персонифицированных сведений. За это СФР их наказал. Суды 
уменьшили размер санкции. Они учли, в частности, такие смягчающие обстоятельства: 

- признана вина; 
- нарушение совершено впервые; 
- нет негативных последствий; 
- срок пропущен незначительно; 
- отсутствие умысла уклониться от подачи сведений и совершить нарушение; 
- проступок совершен однократно. 
Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 17.01.2025 по делу N А45-20358/2024 
Постановление 11-го ААС от 13.01.2025 по делу N А65-20968/2024 
Постановление 13-го ААС от 14.01.2025 по делу N А56-49320/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Правила хранения лекарств могут измениться с 1 сентября 2025 года (21.02.2025) 

Минздрав планирует обновить правила хранения лекарств. Их приведут в соответствие с нормами ЕАЭС. 
Выделим ряд изменений. 

Внесли нормы о системе качества, которая предполагает: 
- ответственность работников за нарушение правил хранения лекарств и стандартных операционных 

процедур; 
- внутренние проверки по каждому нарушению и действия по его устранению. 
Помещения делят на зоны для ряда функций: приемки, основного хранения, хранения препаратов, 

требующих спецусловий, и др. В них могут находиться только сотрудники, которые получили доступ. 
В проект не включили раздел о хранении лекарств на складе, но добавили правила приемки препаратов. 
Публичное обсуждение проекта завершат 6 марта. 
Документ: Проект приказа Минздрава России 
Нейросенсорная тугоухость у детей: появились клинические рекомендации (20.02.2025) 
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10 февраля Минздрав разместил в рубрикаторе клинических рекомендаций документ о диагностике и 
лечении нейросенсорной тугоухости (НТ) у детей. 

Перед началом исследования слуха нужно выполнить отоскопию. Для выявления нарушений проводят: 
- аудиологический скрининг - всем новорожденным перед выпиской из родильного дома или в поликлинике 

(до 1 месяца жизни); 
- тональную пороговую аудиометрию со зрительным подкреплением - детям в возрасте от 6 месяцев до 2 

лет; 
- игровую аудиометрию - от 2 до 5 лет; 
- тональную пороговую аудиометрию по стандартной методике - детям старше 5 лет; 
- речевую аудиометрию в тишине и на фоне шумовой помехи - старше 6 - 7 лет; 
- надпороговую аудиометрию - также старше 6 - 7 лет. 
Для лечения острой НТ назначают глюкокортикоиды системно или интратимпанально. Они оказывают 

универсальное терапевтическое действие независимо от этиологии. При острой, подострой и хронической НТ 
также рекомендуют лечить сопутствующую неврологическую и иную патологию. 

Кохлеарную имплантацию делают детям со стойкой (хронической) НТ IV степени или глухотой. 
Перечислили показания и противопоказания для операции. 

Для ребенка с подтвержденной тугоухостью в срок до 6 месяцев жизни нужно сформировать 
индивидуальную реабилитационную программу. Она может включать: 

- различные виды слухопротезирования (коррекцию слуховой функции); 
- сурдопедагогическую, логопедическую и психологическую помощь ребенку; 
- информационную и психологическую поддержку семьи и ребенка; 
- социальную поддержку ребенка; 
- диспансерное наблюдение. 
Документ: Клинические рекомендации "Нейросенсорная тугоухость у детей" (одобрены Минздравом 

России) 
Минздрав планирует обновить правила работы врачебной комиссии (20.02.2025) 

Новый порядок создания и деятельности врачебной комиссии хотят ввести с 1 сентября 2025 года. 
Проект дополняет функции врачебной комиссии. В частности, она определит, нужно ли направить 

пациента стационара в другую медорганизацию для дополнительных исследований. 
Уточнили случаи, когда комиссия решает вопрос о назначении лекарств (при индивидуальной 

непереносимости, по жизненным показаниям). 
Документ: Проект приказа Минздрава России 
Минздрав направил инструкцию по заполнению статотчета N 62 за 2024 год и дополнительные 

формы к нему (18.02.2025) 

При подготовке отчета N 62 за 2024 год нужно учесть ряд правил, которых нет в указаниях по заполнению 
формы. В частности, второй этап диспансеризации отражают в строках 26 - 27 раздела II и в строке 3 раздела III. 

Государственные и муниципальные организации, а также клиники, которые оказывают помощь по 
программе госгарантий, заполняют отчет в системе http://62.minzdrav.gov.ru мониторинга и ресурсного 
обеспечения. 

Федеральным клиникам нужно представить: 
- целевые значения критериев доступности медпомощи (приложение N 1.1); 
- объемы и стоимость медпомощи городским и сельским жителям (приложение N 2); 
- показатели по специализированной медпомощи иностранцам (приложение N 4). 
Круглосуточные и дневные стационары, которые оказывают помощь по ОМС, формируют таблицы по 

приложениям N 5 и N 6. Данные вводят по реестрам без учета результатов медико-экономической экспертизы и 
экспертизы качества медпомощи. 

Сведения о лечении пациентов с коронавирусом заполняют по приложению N 8 (федеральные клиники - 
по приложению N 9). 

Напомним, отчет подают в вышестоящую организацию и региональный орган по охране здоровья: клиники, 
которые не работают по ОМС, - до 1 марта, клиники в системе ОМС - до 15 марта. Последние также 
предоставляют сведения в ТФОМС до 1 марта. 

Документ: Письмо Минздрава России от 04.02.2025 N 31-2/И/2-1776 
Правила прикрепления к поликлиникам могут измениться (18.02.2025) 

Минздрав хочет обновить порядок выбора медорганизации для помощи по программе госгарантий. 
Заявление гражданин сможет подать как на бумаге в поликлинике, так и через Госуслуги (п. 6 проекта порядка). 
Последняя опция сейчас доступна только в части регионов. Публичное обсуждение документа закончится 6 
марта. 

Заявление на Госуслугах гражданин будет заверять неквалифицированной электронной подписью (п. 7 
проекта порядка). К нему нужно прикрепить верифицированные сведения из свидетельства о рождении (для 
детей до 14 лет) или из паспорта, а также полиса ОМС, СНИЛС (при наличии). 
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В само заявление дополнительно придется вносить, в частности, Ф.И.О. выбранного врача и информацию 
о том, что гражданин ознакомлен с перечнем врачей, числом выбравших их граждан и другими сведениями из п. 
11 порядка. 

Документ: Проект приказа Минздрава России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=154648) 
Минздрав расширил список индикаторов риска для санэпиднадзора (17.02.2025) 

С 23 февраля поводов для внеплановой проверки в рамках санэпиднадзора станет больше. В перечень 
индикаторов риска включили: 

- организацию отдыха и оздоровления детей при отсутствии в спецреестре данных о компании или 
объекте. Информацию могут получить из рекламы и других источников; 

- рост острых кишечных инфекций в муниципальном образовании на 20% за неделю по сравнению с 
предыдущей (не менее 3 новых случаев). Фактор передачи (пищевая продукция, питьевая вода) должен быть 
общим. 

Напомним, перечень действует до 1 сентября 2025 года. В нем есть индикатор для медорганизаций - рост 
на 30% инфекции, связанной с оказанием медпомощи. Сравнивают данные за текущий месяц и средний 
показатель за предыдущие полгода. 

Документ: Приказ Минздрава России от 24.10.2024 N 569н 
Суд: неверные даты направлений в реестре не основание для отказа в оплате помощи по ОМС 

(17.02.2025) 

Больница отразила в реестре неверные даты направлений на госпитализацию. ТФОМС не оплатил 
медпомощь по итогам медико-экономической экспертизы. Первая инстанция отказала больнице в иске, но 
апелляция и кассация решили, что помощь подлежит оплате. 

Суды указали: 
- правила ОМС не требуют вносить в реестр сведения о выдаче направлений на госпитализацию, проверке 

подлежат только сведения по п. 147 правил; 
- медико-экономическую экспертизу проводят, чтобы проверить сроки и объемы медпомощи; 
- больница допустила ошибки при ведении учетно-отчетных документов, но не нарушила сроки и объемы 

помощи; 
- формальный подход в виде полной неоплаты счетов за некорректные даты направлений нарушает права 

клиники, которая оказала надлежащую помощь. 
Ранее суды приходили к аналогичным выводам в другом деле. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 15.01.2025 по делу N А56-75141/2023 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
Индикаторов риска в рамках экологического госконтроля станет больше (21.02.2025) 

Минприроды дополнило перечень индикаторов риска, которые проверяющие могут выявить при 
федеральном экологическом надзоре, двумя показателями. Это позволит проводить контрольные мероприятия 
по новым основаниям. 

Первый показатель - в Росприроднадзор поступила информация о том, что на объекте размещения 
отходов производства и потребления произошло возгорание или задымление. Новшество заработает с 23 
февраля этого года. 

Второй показатель - в Росприроднадзор поступили данные о том, что вместимость названного выше 
объекта, которая установлена в проектной документации на его строительство (реконструкцию), исчерпана на 
90% и более. Индикатор будут применять в отношении тех, кто занимается размещением отходов производства 
и потребления. Новшество заработает с 2027 года. 

Документ: Приказ Минприроды России от 13.01.2025 N 2 
           Утилизация отходов от товаров: ТПП РФ определила, как оценивать условия для вторичного 
производства (20.02.2025) 

Заработали правила, по которым эксперты ТПП будут оценивать (с выездом или без), есть ли техническая 
и технологическая возможность изготавливать продукцию из вторсырья. Это нужно, чтобы реализовать право 
производителей применять понижающий коэффициент к нормативу утилизации отходов от товаров и массе 
упаковки. 

Выездную или дистанционную оценку проводят специалисты уполномоченных ТПП, входящих в перечень. 
Для ее начала надо отправить заявку и документы через ГИСП в ТПП, которая находится ближе к 

производственной площадке. Если товары, упаковку выпускают в нескольких регионах, заявку представляют в 
ТПП, ближайшую к любой из площадок или месту нахождения хозсубъекта. Без учета территориального 
принципа заявку можно подать при условии, что ТПП это согласует. 

После получения заявки ТПП в течение 5 рабочих дней назначит дату оценки или вернет пакет документов 
на доработку. Заявителя уведомят о дате как минимум за 3 рабочих дня. 

Оценка пройдет дистанционно, если у производителя есть техвозможность для удаленного 
взаимодействия и передача информации от него стабильна. При таком формате применяются средства 
контроля (фото-, аудио- и видеофиксация, видео-конференц-связь). 
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За 5 рабочих дней с даты оценки эксперт ТПП оформит и разместит акт в ГИСП для направления в 
Минпромторг. К нему приложат фото или кадры из видео. 

Заявитель оплатит оценку и составление акта, а вот информацию о процедуре сможет получить устно или 
письменно (через ГИСП, по электронной почте) бесплатно. 

Документ: Приказ ТПП РФ от 17.01.2025 N 4 
Требования к сварочным работам на опасных производственных объектах применяются до 1 

марта 2026 года (19.02.2025) 

Ростехнадзор опять продлил на год действие федеральных норм и правил "Требования к производству 
сварочных работ на опасных производственных объектах". Им предстояло утратить силу 1 марта 2025 года. 

Дату отмены перенесли, поскольку такие требования планируют закрепить в Законе о промбезопасности, 
но проект об этом прошел только первое чтение. 

Документ: Приказ Ростехнадзора от 14.01.2025 N 4 
При госконтроле в области геодезии и картографии инспекторы будут выявлять новый индикатор 

риска (19.02.2025) 

Росреестр скорректировал перечень индикаторов риска, которые используют при госконтроле в области 
геодезии и картографии. Ведомство включило в него четвертый показатель, а также уточнило второй и третий. 
Приказ вступил в силу 16 февраля 2025 года. 

Новый индикатор касается документов о праве на техсредства и оборудование лицензиата, которые 
прошли поверку (калибровку) и нужны для геодезических и картографических работ. Исключение - документы о 
праве собственности. 

Он сработает, когда срок действия таких документов истек, а в лицензионном деле нет сведений о других 
подобных техсредствах и оборудовании, которыми лицензиат владеет на праве собственности или ином 
законном основании. 

Второй и третий индикаторы теперь будут применяться среди прочего и тогда, когда в Росреестр (его 
территориальный орган) поступит заявление о периодическом подтверждении соответствия лицензионным 
требованиям. 

Напомним, выявление индикатора риска позволяет инспектору провести необходимые контрольные 
мероприятия. 

Документ: Приказ Росреестра от 24.12.2024 N П/0423/24 
Минтранс разрешит перевозить прямым смешанным сообщением больше грузов с 1 сентября 2025 

года (19.02.2025) 

Вступит в силу перечень продовольственных и скоропортящихся отправлений, которые можно доставлять 
прямым смешанным сообщением, кроме воздушной перевозки. В списке 18 позиций. Среди них молоко и 
продукция из него, яйца, чай и кофе, плодоовощная продукция и грибы, алкоголь, детское питание. 

Сейчас действует перечень скоропортящихся грузов из 11 позиций. В их числе: 
- сыры и брынза; 
- овощи и грибы соленые, маринованные, моченые, квашеные, томат-паста и томат-пюре; 
- вина фруктовые, ягодные, виноградные и шампанское; 
- картофель, свекла, морковь, репа и другие клубневые овощи в таре. 
Минтранс также назвал классы опасных грузов, которые можно будет перевозить указанным способом. Из-

за этого, полагаем, перестанут применять список конкретных легкогорючих и огнеопасных грузов. Среди них вата 
в кипах и ящиках, лаки и краски в таре, спички. 

Есть и другое новшество. 
Документ: Приказ Минтранса России от 13.01.2025 N 4 

           Планы и программы обеспечения транспортной безопасности: Минтранс определил, что в них надо 
включать (18.02.2025) 

1 марта 2025 года вступает в силу приказ ведомства, где четко прописаны структура и содержание ряда 
документов по обеспечению транспортной безопасности. В этой части Минтранс реализовал положение 
профильного закона, которое вступит в силу также с указанной даты. 

Структура и содержание установлены: 
- для планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры по видам 

транспорта (приложение N 1); 
- для планов обеспечения транспортной безопасности судов ледокольного флота, которые используются 

для проводки по морским путям, а также судов, в отношении которых среди прочего применяются 
международные правила торгового мореплавания (приложение N 2); 

- для программ обеспечения транспортной безопасности эксплуатантов (приложение N 3). 
Документ: Приказ Минтранса России от 29.01.2025 N 21 
Правительство вновь изменило перечень маркируемых товаров (17.02.2025) 

В перечень отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке, включили новые позиции. На 1 
сентября 2025 года перенесли срок маркировки кваса с фактической концентрацией спирта не более 7%. 

В список добавили: 
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- безалкогольные тонизирующие напитки (кроме диетических, питания для спортсменов и др.). Их 
маркировка обязательна с 10 февраля 2025 года; 

- снековую продукцию (чипсы, сухарики и пр.), соусы, специи, приправы, часть парфюмерно-косметической 
продукции и товаров бытовой химии (ряд средств для макияжа, мыло, шампуни и пр.). Начало маркировки этих 
товаров - 1 марта 2025 года; 

- смазочные материалы и специальные автомобильные жидкости. Они подлежат маркировке также с 1 
марта 2025 года; 

- игры и игрушки для детей до 14 лет (кроме воздушных шаров и трехколесных велосипедов), отдельные 
виды стройматериалов (шпатлевки, герметики, гипс и др.). Их обязательная маркировка стартует 1 сентября 
2025 года. 

Документ: Распоряжение Правительства РФ от 07.02.2025 N 249-р 
 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 
 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 18.02.2025 N 28-пг 
"О реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.11.2024 N 1014 "Об оценке эффективности 

деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных 
органов субъектов Российской Федерации" 

 
В течение одного месяца со дня вступления в силу данного постановления на текущий (отчетный) год, 

далее ежегодно до 1 января отчетного года разрабатываются планы мероприятий по достижению целевых 
значений показателей эффективности деятельности Губернатора Кемеровской области - Кузбасса и 
деятельности исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса по курируемым видам деятельности на 
предстоящий год. Ежеквартально в срок до 25-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, 
представляется в Министерство экономического развития Кузбасса отчет по показателям оценки эффективности 
деятельности Губернатора Кемеровской области - Кузбасса и деятельности исполнительных органов 
Кемеровской области - Кузбасса с пояснительной запиской, отражающей динамику показателей эффективности 
в отчетном периоде, выявленные риски недостижения их целевых значений по итогам отчетного периода и 
проводимую работу, а также отчеты о выполнении планов мероприятий по достижению целевых значений 
показателей эффективности по курируемым видам деятельности. Министерство экономического развития 
Кузбасса ежеквартально в срок до 30-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, представляет 
сводную информацию Губернатору Кемеровской области - Кузбасса. Утверждены ответственные исполнители за 
достижение целевых значений показателей оценки эффективности деятельности Губернатора Кемеровской 
области - Кузбасса и деятельности исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса. 

Признано утратившим силу постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 27.10.2023 N 
121-пг "О реализации Указа Президента Российской Федерации от 04.02.2021 N 68 "Об оценке эффективности 
деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных 
органов субъектов Российской Федерации". 

 
Распоряжение Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 17.02.2025 N 41-рг 
"О формировании рейтинга муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса по обеспечению 

условий для благоприятного инвестиционного климата и содействию развитию конкуренции в Кемеровской 
области - Кузбассе" 

 
Утверждены: Методика формирования рейтинга муниципальных образований Кемеровской области - 

Кузбасса и группы муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса для формирования рейтинга 
муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса по обеспечению условий для благоприятного 
инвестиционного климата и содействию развитию конкуренции в Кемеровской области - Кузбассе. Методика 
формирования рейтинга - система критериев оценки и расчета показателей рейтинга, способов сбора 
информации и анализа результатов для построения рейтинга. Для формирования рейтинга используется 
система показателей рейтинга муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса по обеспечению 
условий для благоприятного инвестиционного климата и содействию развитию конкуренции в Кемеровской 
области - Кузбассе. Показатели распределены по укрупненным группам: I. Повышение эффективности 
инвестиционной деятельности, привлечение инвестиций. II. Развитие малого и среднего предпринимательства. 
III. Развитие конкуренции. IV. Повышение качества регуляторной среды для бизнеса. Формирование рейтинга 
проводится Министерством экономического развития Кузбасса ежегодно до 20 апреля года, следующего за 
отчетным. Результаты рейтинга публикуются на официальном сайте Министерства экономического развития 
Кузбасса в срок до 20 мая года, следующего за отчетным. Цель рейтинга - оценить эффективность работы 
органов местного самоуправления муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса по созданию 
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условий для ведения бизнеса в муниципальных образованиях Кемеровской области - Кузбасса. Задачи рейтинга: 
оценить состояние экономического развития, инвестиционного климата в муниципальных образованиях 
Кемеровской области - Кузбасса; оценить результаты деятельности органов местного самоуправления по 
содействию развитию конкуренции, в том числе по реализации соглашений, заключенных Правительством 
Кемеровской области - Кузбасса с органами местного самоуправления о внедрении стандарта развития 
конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Российской 
Федерации от 17.04.2019 N 768-р; мотивировать органы местного самоуправления на принятие действенных мер 
по обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата и содействию развитию конкуренции в 
Кемеровской области - Кузбассе с применением лучших практик. По результатам рейтинга муниципальные 
образования Кемеровской области - Кузбасса, занявшие первое место в I группе, первое и второе место во II, III 
и IV группах, награждаются дипломами Правительства Кемеровской области - Кузбасса. 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 12.02.2025 N 22-пг 
"Об утверждении Порядка отбора лиц на обучение по региональной программе для участников и 

ветеранов специальной военной операции "СВОи Герои. КуZбасс" 
 
Цель Программы - подготовка высококвалифицированных, компетентных руководителей из числа 

участников и ветеранов специальной военной операции для последующей работы в органах государственной и 
муниципальной власти, а также в организациях, осуществляющих деятельность на территории Кемеровской 
области - Кузбасса. Отбор производится на конкурсной основе для зачисления участников на обучение по 
дополнительной профессиональной программе профессиональной переподготовки "Государственное и 
муниципальное управление". Официальный сайт отбора на обучение по Программе в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет": https://ako.ru/svoi-geroi-kuzbass. К участию в отборе допускаются 
граждане Российской Федерации: являющиеся участниками и ветеранами СВО, участвующими или 
участвовавшими в боевых действиях; имеющие высшее образование и (или) среднее профессиональное 
образование, подтвержденное документом государственного образца. Отбор проводится в несколько этапов: 
регистрация участника на сайте для участия в Программе; тестирование; собеседование. Регистрация 
участников включает в себя: создание личного кабинета; заполнение анкеты в электронном виде с 
прикреплением электронных образов подтверждающих документов (скан-копии разворота паспорта с 
фотографией и диплома о высшем образовании, среднем профессиональном образовании, а также личная 
фотография, сделанная не позднее чем за 6 месяцев до момента регистрации); написание эссе. Для 
действующих военнослужащих, в настоящий момент находящихся в зоне СВО, прикрепление электронных 
образов подтверждающих документов не требуется. Установлены основания исключения из отбора. Например, 
подача участником заявления об исключении его из отбора на участие в Программе; представление подложных 
документов или заведомо ложных сведений о себе при заполнении анкеты; призывы к экстремистской 
деятельности; публичное побуждение, обоснование или оправдание экстремизма, социальной, расовой, 
национальной или религиозной розни. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.02.2025 N 65 
"О Министерстве труда и социальной защиты Кузбасса" 
 
Министерство труда и социальной защиты Кузбасса является правопреемником Министерства социальной 

защиты населения Кузбасса, Министерства труда и занятости населения Кузбасса и осуществляет функции и 
полномочия учредителя в отношении государственных учреждений социального обслуживания населения, 
государственных учреждений центров занятости населения, а также государственных казенных учреждений 
"Центр социальных выплат и информатизации Министерства социальной защиты населения Кузбасса", 
"Государственное юридическое бюро Кузбасса", "Кузбасский центр переселения и развития профессиональной 
карьеры соотечественников", государственного автономного учреждения "Санаторий "Борисовский". 
Деятельность Министерства координирует заместитель председателя Правительства Кемеровской области - 
Кузбасса (по вопросам социального развития). Министерство имеет печать с изображением Государственного 
герба Российской Федерации и своим полным наименованием на русском языке, а также соответствующие 
печати, штампы, бланки и другие реквизиты. Министерство открывает лицевой счет в Управлении Федерального 
казначейства по Кемеровской области - Кузбассу. Работники Министерства, должности которых внесены в 
Реестр должностей государственной гражданской службы Кемеровской области - Кузбасса, являются 
государственными гражданскими служащими Кемеровской области - Кузбасса. 

Определены основные задачи Министерства. В частности: реализация основных направлений и 
приоритетов государственной политики по вопросам социальной поддержки и социального обслуживания 
населения, предоставления материальной и иной помощи для погребения, опеки и попечительства над 
совершеннолетними недееспособными и ограниченно дееспособными гражданами; обеспечение 
взаимодействия с благотворительными и другими общественными объединениями, фондами с целью 
социальной поддержки граждан пожилого возраста и инвалидов, семей с детьми и других категорий населения, 
нуждающихся в государственной поддержке. Определены основные полномочия и функции Министерства. 
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Например: разработка и принятие в пределах своей компетенции нормативных правовых актов в виде приказов, 
правовых актов в виде приказов и распоряжений, а также контроль за их исполнением; проведение аттестации 
гражданских служащих Министерства, руководителей подведомственных учреждений; закупки товаров, работ, 
услуг для обеспечения государственных нужд Министерства. Установлены права Министерства, в частности, 
Министерство имеет право: запрашивать от органов государственной власти, органов местного самоуправления, 
государственных внебюджетных фондов, организаций информацию, необходимую для решения вопросов, 
входящих в компетенцию Министерства; осуществлять инспектирование подведомственных учреждений и 
уполномоченных органов по вопросам, отнесенным к компетенции Министерства; направлять своих 
представителей для работы в составе общественных и консультативных органов по вопросам, связанным с 
деятельностью Министерства. 

Признаны утратившими силу постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.02.2020 
N 60 "О Министерстве социальной защиты населения Кузбасса" и от 25.02.2020 N 85 "О Министерстве труда и 
занятости населения Кузбасса". 

 
ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.02.2025 N 69 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.02.2020 N 

67 "Об Управлении записи актов гражданского состояния Кузбасса" и признании утратившими силу некоторых 
постановлений Правительства Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Уточнено, что органы ЗАГС являются территориальными отделами управления, юридическими лицами не 

являются, не имеют права открывать собственные расчетные и иные счета. Органы ЗАГС имеют круглую печать 
с изображением Государственного герба Российской Федерации и своим наименованием, штампы, бланки со 
своим наименованием. Формирование органов ЗАГС производится согласно административно-
территориальному делению. Исключено из функций Управления: организация работы по воинскому учету и 
бронированию сотрудников управления и органов ЗАГС, пребывающих в запасе; обеспечение 
профессиональной подготовки, переподготовки, повышение квалификации и стажировки гражданских служащих 
и работников управления и органов ЗАГС. Введен перечень органов записи актов гражданского состояния в 
городах, районах, районах в городах, поселках городского типа Кузбасса, состоящий из 32 органов записи актов. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.02.2020 
N 88 "Об органах записи актов гражданского состояния в городах, районах, районах в городах, поселках 
городского типа Кузбасса", а также изменяющие его нормативные правовые акты. 

 
ЖИЛИЩЕ 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 17.02.2025 N 63 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.06.2014 N 

225 "О реализации части 4 статьи 166 и части 4 статьи 190 Жилищного кодекса Российской Федерации" 
 
Дополнен перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном 

доме, которые могут финансироваться за счет средств государственной поддержки, предоставляемой 
Кемеровской областью - Кузбассом: ремонт внутридомовых инженерных систем дымоудаления и 
противопожарной автоматики, пожарного водопровода. Изложен в новой редакции размер предельной стоимости 
услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, которая может 
оплачиваться региональным оператором за счет средств фонда капитального ремонта, сформированного исходя 
из минимального размера взноса на капитальный ремонт. Например, размер предельной стоимости услуг и (или) 
работ (в том числе работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, являющихся 
объектами культурного наследия народов Российской Федерации, не затрагивающих предмета охраны) по 
электроснабжению увеличен с 735 до 1 146; ремонт крыши чердачной с покрытием из асбестоцементных 
волнистых листов без организованного водостока увеличен с 3 493 до 5 577. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.02.2025 N 64 
"О внесении изменений в некоторые постановления высшего исполнительного органа Кемеровской 

области - Кузбасса" 
 
Внесены изменения в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 30.01.2014 N 28 

"Об утверждении Порядка реализации отдельных мероприятий государственной программы Кемеровской 
области - Кузбасса "Социальная поддержка населения Кузбасса" на 2014 - 2025 годы". Исключен раздел 4. 
Приобретение специализированного автотранспорта для учреждений социального обслуживания. Исключено 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=150079
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=149968
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=150037


 

 

  - 21 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

мероприятие: приобретение технических средств реабилитации (для самообслуживания и ухода, средства 
социально-бытовой адаптации для слабослышащих и слабовидящих граждан) для общественных организаций 
инвалидов, имеющих государственную регистрацию на территории Кемеровской области - Кузбасса. Уточнен и 
дополнен перечень документов для предоставления выплаты компенсации в зависимости от категории граждан. 
Например, введены: копия свидетельства о рождении ребенка; копия документа органа опеки и попечительства 
об установлении опеки (попечительства); копия вступившего в законную силу решения суда об усыновлении 
(удочерении) ребенка. Уполномоченный орган не позднее 7 рабочих дней со дня приема заявления и документов 
для предоставления выплаты компенсации подготавливает реестр для перечисления денежных средств на 
бумажном носителе и в электронном виде; формирует личное дело, в которое брошюрует заявление и 
документы (копии документов), представленные гражданином, межведомственные запросы и ответы, 
полученные на указанные запросы; направляет личное дело в Министерство труда и социальной защиты 
Кузбасса для принятия решения о выплате денежной компенсации за самостоятельно приобретенное средство 
реабилитации либо решения об отказе в выплате денежной компенсации за самостоятельно приобретенное 
средство реабилитации. Исключено право на приобретение средств реабилитации общественными 
организациями инвалидов, имеющие государственную регистрацию на территории Кемеровской области - 
Кузбасса. 

Внесены изменения в Порядок предоставления льгот и возмещения расходов на предоставление льгот 
Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы, Героям 
Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы, 
утвержденный постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.10.2023 N 698. Дополнен 
перечень документов, необходимый при обращении организаций за возмещением расходов, связанных с 
предоставлением льгот, установленных Законом РФ от 15.01.1993 N 4301-1 и Федеральным законом от 
09.01.1997 N 5-ФЗ: копия справки, подтверждающей факт установления инвалидности с детства, выданной 
федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы; документ, подтверждающий факт 
обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения ребенка в 
возрасте до 23 лет; копия свидетельства о смерти умершего (погибшего) Героя. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.02.2025 N 62 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.07.2024 N 

449 "Об утверждении Порядка предоставления бесплатного питания детям из многодетных семей, обучающимся 
по очной форме обучения в государственных профессиональных образовательных организациях, 
подведомственных исполнительным органам Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Уточнено, что для получения меры социальной поддержки в виде бесплатного питания предоставляется 

также копия справки о праве на меры социальной поддержки многодетным семьям, установленной 
постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.08.2024 N 533 "О реализации Закона 
Кемеровской области от 14.11.2005 N 123-ОЗ "О мерах социальной поддержки многодетных семей в 
Кемеровской области", срок действия которой не истек на дату подачи заявления. Исключено формирование 
регистра детей и представление его в центр социальных выплат уполномоченными органами местного 
самоуправления городских, муниципальных округов и муниципальных районов Кемеровской области - Кузбасса. 
Дополнено, что обучающийся обязан сообщать в образовательную организацию о наступлении обстоятельств, 
вследствие которых он утрачивает право на получение бесплатного питания, не позднее 10 дней после 
наступления указанных обстоятельств. 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 19.02.2025 N 469 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 20.06.2022 N 1706 "Об 

установлении тарифов на дополнительные социальные услуги, предоставляемые муниципальными 
учреждениями социального обслуживания населения города Кемерово" 

 
Исключены тарифы на дополнительные социальные услуги для граждан, признанных нуждающимися в 

социальном обслуживании, предоставляемые сверх стандартов, утвержденных постановлением Коллегии 
Администрации Кемеровской области от 22.12.2014 N 515 "Об утверждении порядков предоставления 
социальных услуг на дому, в полустационарной форме социального обслуживания и срочных социальных услуг", 
приказом департамента социальной защиты населения Кемеровской области от 04.07.2019 N 99 "Об 
утверждении Правил распределения граждан на группы ухода или уровни нуждаемости в уходе по результатам 
определения их индивидуальной потребности в социальном обслуживании, в том числе в социальных услугах по 
уходу" в форме социального обслуживания на дому. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 
 
Постановление администрации г. Кемерово от 12.02.2025 N 400 
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"Об утверждении условий и порядка заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со 
стороны администрации города Кемерово" 

 
Уполномоченным структурным подразделением в сфере согласования соглашений со стороны 

администрации города Кемерово является управление экономического развития администрации города 
Кемерово. Соглашение может быть заключено не позднее 1 января 2030 года. Соглашение заключается в 
отношении инвестиционного проекта, который удовлетворяет следующим требованиям: инвестиционный проект 
отвечает признакам инвестиционного проекта, предусмотренным пунктом 3 части 1 статьи 2 Федерального 
закона от 01.04.2020 N 69-ФЗ "О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации"; 
инвестиционный проект отвечает признакам нового инвестиционного проекта, предусмотренным пунктом 6 части 
1 статьи 2 Федерального закона от 01.04.2020 N 69-ФЗ "О защите и поощрении капиталовложений в Российской 
Федерации"; инвестиционный проект реализуется в одной из сфер российской экономики, предусмотренных в 
статье 6 Федерального закона от 01.04.2020 N 69-ФЗ "О защите и поощрении капиталовложений в Российской 
Федерации"; планируемый Заявителем объем капиталовложений в инвестиционный проект соответствует 
положениям пункта 1 части 4 статьи 9 Федерального закона от 01.04.2020 N 69-ФЗ "О защите и поощрении 
капиталовложений в Российской Федерации". 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 
 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.02.2025 N 67 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.11.2023 N 

784 "Об утверждении государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Развитие системы 
образования Кузбасса" 

 
Введены Правила предоставления и распределения субсидий из бюджета Кемеровской области - 

Кузбасса бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса на осуществление 
мероприятий, направленных на создание современной инфраструктуры для отдыха детей и их оздоровления 
путем возведения некапитальных строений, сооружений (быстровозводимых конструкций), а также при 
проведении капитального ремонта объектов инфраструктуры организаций отдыха детей и их оздоровления. 
Перечень муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса определяется Министерством 
образования Кузбасса при составлении заявки на участие в отборе субъектов Российской Федерации на 
предоставление субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. 
Байконура в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации и г. Байконура 
на осуществление мероприятий, направленных на создание некапитальных объектов (быстровозводимых 
конструкций) отдыха детей и их оздоровления. Условиями предоставления субсидии из бюджета Кемеровской 
области - Кузбасса являются: наличие утвержденных муниципальных программ, предусматривающих перечень 
мероприятий, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия из бюджета Кемеровской области - 
Кузбасса; наличие в бюджете муниципального образования бюджетных ассигнований в объеме, достаточном для 
окончательного исполнения расходных обязательств. В случае нецелевого использования субсидии из бюджета 
Кемеровской области - Кузбасса и (или) нарушения муниципальным образованием условий ее предоставления, в 
том числе невозврата муниципальным образованием средств в бюджет Кемеровской области - Кузбасса, а затем 
в федеральный бюджет, к муниципальному образованию применяются бюджетные меры принуждения. 

 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=150078

